Numeros reales

En este capitulo trataremos algunas cuestiones de gran interés
relacionadas fundamentalmente con el conjunto de los numeros
reales.

Nos centraremos en los conceptos de yalor absoluto de un
numero real, hablaremos de las desigualdades y sus
propiedades y recordaremos como resolver inecuaciones.

» Intervalos
> Valor absoluto de un numero real
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» Algunas propiedades del valor absoluto
lz|=|—2| VzeR
x4yl < e[+ ]y Vz,yeR

» Algunas preguntas

,Cuanto vale el valor absoluto del nimero -3?
.Y el de —a, con a un nimero real?

.Conoces alguna otra definicion de valor
absoluto?




RESOLVIENDO ECUACIONES

» Ecuaciones lineales

» Ecuaciones de segundo grado

—btVb? -4
ar’ +bz+c=0 = z= o ac,conayéO

» Ecuaciones polinomicas de grado mayor que 2

Regla de Ruffini Division de polinomios

» Ecuaciones con raices

2 —1++/z =0 Soluciones?
» Ecuaciones exponenciales

23-% — 32 .Soluciones?
» Ecuaciones logaritmicas

In(2z —1)+4=1n3 ,Soluciones?

INECUACIONES

» Desigualdades: propiedades

a<b — axc<bxtec

c>0
a<b — a-c<b-c

c<0
a<b =— a-c>b-c

» Un ejercicio. Resolver la inecuacion:
(x—3)"(z—2)%=®+1)

223 — 322 + 1
> Desigualdades con valor absoluto

<0

|x2—2x—3|2x+2




Regla de Ruffini

La regla de Ruffini es un procedimiento esquematico para hallar el
cociente y el resto de la division de un polinomio cualquiera por
otro de la forma x + a.

Dividir p(x)=2x4-3x3+5x2-6x+10 entre x-2.

Disponer los coeficientes del polinomio p(x) del modo
siguiente :
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Triangulo de Tartaglia

El tridngulo de Tartaglia, también conocido como triangulo de Pascal, puede resultar util
para calcular de manera sencilla nimeros combinatorios.
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En el tridngulo de Tartaglia se ven reflejadas propiedades de los nimeros combinatorios,




Binomio de Newton
n o __ n no n n—1gp , n n—232 , .. n no__ - n n—1ipi
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No es necesario recordar esta formula, pues a—b=a-+(—b)

Se tiene que:

@by = (s )= 3 (ot en= v ()

1=0

Relacion entre el triangulo de Tartaglia y el binomio de Newton: Los
coeficientes de la forma desarrollada de (a+b)* se encuentran en la linea “n—+1" del
tridngulo de Tartaglia.

Factorizar los polinomios del numerador y del denominador

(z—-3)"(z—-2)°=*+1) (z-3)"(x—2)°=z+1)(z*—z+1)
223 — 322 + 1 B 2(z—1)2(z+ 1)
“Simplificar” la expresion

(z—-3)(z—2)°(z+1) {:173 —z+1) _

2 —1)2 (z + 1) ' o T+ 5

Construir un cuadro de variacion de los signos de cada factor

1
-1 —3 1 2 3
Signo
x+1 - @+ + + +
x—3 - - - 0 - e+
(x —3)(x+1)
13 - + - — +
(x+ 3)
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